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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ БЕЗПЕКИ ТА ГІГІЄНИ ПРАЦІ У 

ДЕРЖАВНІЙ ВИКОНАВЧІЙ СЛУЖБІ 

 

Колесіна Є.О. 

Науковий керівник – Цимбал Б.М., д.держ.упр., доцент 

(Національний університет цивільного захисту України) 

 

Безпека та гігієна праці є надзвичайно важливими аспектами, що 

забезпечують здоров'я та добробут працівників у будь-якій галузі, 

зокрема і в державній виконавчій службі. Вона займає важливе місце у 

функціонуванні правової системи України, оскільки її працівники 

займаються виконанням рішень судів, постанов органів державної 

влади та інших юридичних документів, що включають як фізичну, так 

і моральну напругу. Тому підвищення рівня безпеки та гігієни праці в 

цій сфері є необхідним для забезпечення не тільки ефективної роботи 

служби, але й охорони здоров'я її співробітників. 

В Україні питання безпеки та гігієни праці регулюються низкою 

нормативно-правових актів. Зокрема, основним законодавчим актом, 

який визначає загальні принципи охорони праці, є Закон України «Про 

охорону праці» [1]. Він визначає основні принципи охорони праці, 

права та обов'язки працівників і роботодавців. Зокрема, він передбачає 

обов'язкове проведення інструктажів, забезпечення засобами 

індивідуального захисту, а також створення безпечних умов праці. 

Професія працівника державної виконавчої служби 

супроводжується значним психологічним навантаженням. Це 

пов'язано з необхідністю виконувати рішення судів, адміністративних 

органів та забезпечення примусового виконання юридичних актів, що 

інколи потребує взаємодії з людьми, які перебувають у стресових 

ситуаціях. Така діяльність може негативно впливати на 

психоемоційний стан працівників, що може привести до вигорання, 

стресу та інших проблем зі здоров'ям. Крім того, наявність фізичних 

навантажень при роботі з документацією, переміщенням матеріалів, а 
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також робота в офісах з потенційно небезпечними умовами 

(недостатнє освітлення, погана вентиляція, незручні робочі місця) 

створює ризики для здоров'я працівників. 

Для покращення безпеки праці та гігієни в державній виконавчій 

службі слід вжити низку заходів. Поліпшити психо-фізичні умови 

праці: Оскільки працівники виконують складні юридичні функції, 

важливо впровадити програми для зниження стресу та вигорання, такі 

як психо-емоційна підтримка та регулярні тренінги з подолання 

стресових ситуацій. Оновити обладнання робочих місць. Забезпечити 

працівників зручними та ергономічними робочими місцями, що 

включають правильну організацію робочих місць, належне освітлення, 

комфортну температуру та вентиляцію в офісах, сприятиме 

запобіганню професійним захворюванням, таким як захворювання 

очей, хребта, порушення кровообігу тощо. Регулярно проводити 

навчання та інструктажі з охорони праці: Потрібно організувати 

регулярні тренінги з охорони праці та безпеки для всіх співробітників, 

включаючи ознайомлення з основами першої допомоги, 

особливостями роботи з технічними засобами, що використовуються в 

державній виконавчій службі. Проводити оцінку ризиків та моніторинг 

стану здоров'я. Регулярні медичні огляди для працівників, які 

займаються виконанням завдань, що можуть створювати додаткові 

фізичні або психоемоційні навантаження, допоможуть знижувати 

рівень захворюваності та підвищувати рівень безпеки. 

Практичні кроки для забезпечення гігієни праці є основою для 

забезпечення професійного здоров’я працівників. Регулярно 

провітрювати приміщення, забезпечити належну вентиляцію в робочих 

приміщеннях, де перебувають співробітники, особливо в умовах 

високої щільності людей або роботи з комп'ютерною технікою, знижує 

ризик розвитку респіраторних захворювань. 

Дотриматися санітарно-гігієнічних норм. Важливим аспектом є 

забезпечення чистоти в офісах, наявність сучасних санітарно-

гігієнічних умов (унітази, миття рук, антисептики), що знижує ризики 

захворювань, що передаються через брудні руки або контакти з 

поверхнями. Здійснювати профілактику стресу та вигорання, 

впроваджувати програми підтримки психічного здоров’я, консультацій 

з психологами та створення комфортних умов для відпочинку під час 

роботи допоможуть знизити рівень стресу. 

Підвищення рівня безпеки та гігієни праці у державній 

виконавчій службі є необхідною умовою для забезпечення ефективної 

роботи, збереження здоров’я працівників та їх продуктивності. 

Впровадження комплексних заходів для забезпечення безпечних і 
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комфортних умов праці, як фізичних, так і психоемоційних, має стати 

важливою складовою стратегії державного управління в Україні. 
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